

Distr.: General 13 October 2020

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Семьдесят пятая сессия Пункты 35, 40, 86 и 135 повестки дня Совет Безопасности Семьдесят пятый год

Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их последствия для международного мира, безопасности и развития

Положение на оккупированных территориях Азербайджана

Верховенство права на национальном и международном уровнях

Ответственность по защите и предупреждение геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности

Письмо Постоянного представителя Азербайджана при Организации Объединенных Наций от 11 октября 2020 года на имя Генерального секретаря

В дополнение к нашим предыдущим сообщениям в связи с началом с 27 сентября 2020 года военных действий на оккупированных территориях Азербайджана в результате акта агрессии, совершенного Арменией против Азербайджана, имею честь сообщить следующее.

Несмотря на прекращение огня в гуманитарных целях для обмена военнопленными и телами погибших начиная с 12 ч 00 мин 10 октября 2020 года, договоренность о котором была достигнута 9 октября 2020 года на встрече министров иностранных дел Азербайджана и Армении в Москве при посредничестве Российской Федерации, вооруженные силы Армении продолжают атаковать позиции вооруженных сил Азербайджана и жилые районы и объекты гражданской инфраструктуры в нашей стране.

Сразу после установления гуманитарного режима прекращения огня Агдамский и Тертерский районы Азербайджана подверглись артиллерийскому обстрелу вооруженных сил Армении. Спустя несколько часов вооруженные силы Армении предприняли попытку наступления в направлении Гадрута и Джебраила. Армянская сторона нанесла ракетный удар по городу Мингечаур, который расположен в 40 км от линии фронта и рядом с которым находится крупнейшее на Южном Кавказе водохранилище. Кроме того, в результате обстрела



армянскими вооруженными силами машины скорой помощи, которая собирала тела армянских солдат в Суговшане и на которой явно была видна отличительная маркировка, был серьезно ранен медицинский работник.

В ночь на 11 октября 2020 года город Гянджа, второй по величине город Азербайджана с населением около 500 000 человек, находящийся примерно в 40 км от линии фронта, вновь подвергся ракетному обстрелу вооруженных сил Армении, объектом которого стал многоквартирный жилой дом в центральной части города. Удар по Гяндже был произведен из Варденисского района Армении. Многоквартирный жилой дом, в который попала ракета, был полностью разрушен, под завалами остались жители. По предварительной информации, 9 гражданских лиц, в том числе 4 женщины, были убиты и 34 гражданских лица, в том числе 16 женщин и детей, получили тяжелые ранения. Еще 10 многоквартирных домов и более 100 других гражданских объектов в городе были серьезно повреждены. В общей сложности в результате преднамеренных ударов, нанесенных вооруженными силами Армении по городу Гянджа с 4 октября 2020 года, 10 мирных жителей были убиты и 71 был ранен.

Нападения Армении, направленные против гражданских лиц, убийства и нанесение увечий гражданским лицам, а также нападения, которые причиняют неизбирательный или несоразмерный ущерб гражданским лицам и гражданским объектам в Азербайджане, равносильны военным преступлениям по международному гуманитарному праву, за которые Армения несет ответственность и которые также влекут за собой индивидуальную уголовную ответственность в отношении совершивших их лиц.

Азербайджанская Республика решительно осуждает указанные акты агрессии со стороны Армении и призывает Организацию Объединенных Наций, ее государства-члены и международное сообщество в целом предпринять уверенные шаги, с тем чтобы заставить страну-агрессора Армению соблюдать нормы международного права и призвать ее к ответу.

Полная ответственность за ситуацию в регионе лежит на политическом и военном руководстве Республики Армения.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35, 40, 86 и 135 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар **Алиев** Посол Постоянный представитель

2/2 20-13461